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MUNICÍPIO DE NÃO-ME-TOQUE/RS 
CONCURSO PÚBLICO 

EDITAL DE ABERTURA Nº 01/2023 
 

EDITAL Nº 10/2023 – RESPOSTAS AOS RECURSOS ADMINISTRATIVOS DO GABARITO 
PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS 

 
O Prefeito do Município de Não-Me-Toque/RS, no uso de suas atribuições legais, torna público, por 
este Edital, o que segue: 
 
 
1. DAS RESPOSTAS AOS RECURSOS ADMINISTRATIVOS SOBRE O GABARITO PRELIMINAR 

DAS PROVAS OBJETIVAS. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS – CARGOS E EMPREGOS PÚBLICOS DE NÍVEL ESCOLAR MÉDIO, 
TÉCNICO E MAGISTÉRIO  
 
LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Questão 04 – Gabarito mantido. 
A alternativa I fala de um “predomínio” tipológico referente ao texto dissertativo. Nessa assertiva, o 
termo em destaque é de suma relevância para a correta interpretação. O texto em pauta, ainda que 
aborde um tema atual, não se configura como dissertativo, pois não é um texto canônico de 
explanação de um ponto de vista pessoal. Tampouco trata-se de um texto narrativo, como aponta o 
item III. Deste modo, apenas a alternativa de letra C está correta, ficando mantido o gabarito da 
questão. 
 
Questão 05 – Gabarito mantido. 
Assim como em qualquer idioma, o fenômeno da sinonímia normalmente não se restringe a uma única 
acepção. Em contextos específicos, é crucial verificar qual o equivalente mais apropriado. No contexto 
em questão, o vocábulo “corroboradas” encontra equivalente adequado apenas na palavra 
“confirmadas”, razão pela qual apenas a alternativa de letra E está correta.  
 
Questão 08 – Gabarito mantido. 
O termo “outras”, apresentado no enunciado, deixa explícito que o vocábulo “informações” deve ser 
desconsiderado na contagem de palavras alteradas. Deste modo, outras quatro palavras sofreriam 
alterações, alternativa correspondente na letra C, ficando mantido o gabarito da questão.  
 
 
LEGISLAÇÃO 
 
Questão 12 – Gabarito mantido, 
A base legal da questão é o art. 40, § 1º, II da Constituição Federal, conforme determinado em seu 
enunciado, que assim dispõe: 
 Art. 40. O regime próprio de previdência social dos servidores titulares de cargos efetivos terá caráter 
contributivo e solidário, mediante contribuição do respectivo ente federativo, de servidores ativos, de 
aposentados e de pensionistas, observados critérios que preservem o equilíbrio financeiro e 
atuarial.           (Redação dada pela Emenda Constitucional nº 103, de 2019) 
II - compulsoriamente, com proventos proporcionais ao tempo de contribuição, aos 70 (setenta) anos 
de idade, ou aos 75 (setenta e cinco) anos de idade, na forma de lei complementar;         (Redação 
dada pela Emenda Constitucional nº 88, de 2015)           (Vide Lei Complementar nº 152, de 2015) 
Logo, apenas a alternativa A é a correta, considerando que as demais estão em dissonância ao texto 
constitucional e em desacordo com o que se pede na questão.  
 
Questão 14 – Gabarito mantido. 
A questão está de acordo com os conteúdos programáticos apresentados no edital de abertura e a 
base legal da questão é o art. 15 da Constituição Federal, que assim preceitua: 

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/Emendas/Emc/emc103.htm#art1
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/Emendas/Emc/emc88.htm#art1
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/Emendas/Emc/emc88.htm#art1
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/LEIS/LCP/Lcp152.htm


 
 Município de Não-Me-Toque/RS 

Concurso Público - Edital de Abertura nº 01/2023 
Edital nº 10/2023 – Respostas aos Recursos Administrativos do Gabarito Preliminar das Provas Objetivas  

   
2 

 

 

Execução: Fundação La Salle 

  Art. 15. É vedada a cassação de direitos políticos, cuja perda ou suspensão só se dará nos casos de: 
I - cancelamento da naturalização por sentença transitada em julgado; 
II - incapacidade civil absoluta; 
III - condenação criminal transitada em julgado, enquanto durarem seus efeitos; 
IV - recusa de cumprir obrigação a todos imposta ou prestação alternativa, nos termos do art. 5º, VIII; 
V - improbidade administrativa, nos termos do art. 37, § 4º. 
A alternativa C, que está INCORRETA, mostra-se em dissonância do texto constitucional, haja vista a 
Lei Maior 
tratar da “incapacidade civil absoluta” e não relativa. As demais alternativas estão em concordância a 
expresso 
texto, conforme o disposto no artigo supramencionado. O enunciado fora bastante claro no sentido de 
que fosse 
assinalada a alternativa que não estivesse de acordo ao texto constitucional, sendo assim, fica mantido 
o gabarito da questão. 
 
Questão 15 – Gabarito mantido. 
 As assertivas acima estão previstas na Lei Maria da Penha, respectivamente, em seus arts. 21; 20, 
caput, e  
19, § 3º, cujas redações constam abaixo. 
Conforme redação do art. 21 da Lei Maria da Penha, a primeira assertiva está correta, portanto, 
verdadeira. Veja-se: Art. 21. A ofendida deverá ser notificada dos atos processuais relativos ao 
agressor, especialmente dos pertinentes ao ingresso e à saída da prisão, sem prejuízo da intimação do 
advogado constituído ou do defensor público. 
Pela redação do Art. 20, caput, a segunda assertiva está correta, logo, verdadeira. Veja-se: Em 
qualquer fase do inquérito policial ou da instrução criminal, caberá a prisão preventiva do agressor, 
decretada pelo juiz, de ofício, a requerimento do Ministério Público ou mediante representação da 
autoridade policial. 
art. 19, § 3º: Art. 19. As medidas protetivas de urgência poderão ser concedidas pelo juiz, a 
requerimento do Ministério Público ou a pedido da ofendida. 
§ 3º Poderá o juiz, a requerimento do Ministério Público ou a pedido da ofendida, conceder novas 
medidas protetivas de urgência ou rever aquelas já concedidas, se entender necessário à proteção da 
ofendida, de seus familiares e de seu patrimônio, ouvido o Ministério Público (grifou-se). A última 
assertiva está equivocada, em razão de constar “independente de ouvir o Ministério Público”.  
Desse modo, não incorrem irregularidades na questão, ficando mantido seu gabarito.  
 
Questão 19 – Gabarito mantido. 
O suporte legal da questão está posto nos arts. 34 e 35 da referida Lei Orgânica do município de Não 
Me Toque, 
que assim dispõe: 
Art. 34 Perderá o mandato o Vereador: 
(...) 
III - que se utilizar do mandato para a prática de atos de corrupção ou de improbidade administrativa; 
IV - que deixar de comparecer em cada sessão legislativa anual, três sessões ordinárias consecutivas 
da Câmara ou cinco alternadas, salvo doença comprovada, licença ou missão autorizada pela 
entidade; 
V - que fixar residência fora do Município; 
VI - que perder ou tiver suspensos os direitos políticos. 
(...) 
Art. 35 Não perderá o mandato o Vereador: 
I - investido no cargo de Secretário Municipal, de acordo com a lei; 
 (...) (grifou-se) 
Logo, as alternativas A, B, C e D relacionam-se a hipóteses de perda de mandato, ao contrário da E, 
que está prevista no art. 35, cuja alternativa está correta e justifica a manutenção do gabarito.  
 
Questão 20 – Gabarito mantido. 
O art. 18-A, parágrafo único, é a base legal da questão. Veja-se: 
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Art. 18-A. A requerimento do réu, na fase de cumprimento da sentença, o juiz unificará eventuais 
sanções aplicadas com outras já impostas em outros processos, tendo em vista a eventual 
continuidade de ilícito ou a prática de diversas ilicitudes, observado o seguinte:        (Incluído pela Lei nº 
14.230, de 2021) 
(...) 
Parágrafo único. As sanções de suspensão de direitos políticos e de proibição de contratar ou de 
receber incentivos fiscais ou creditícios do poder público observarão o limite máximo de 20 (vinte) 
anos.       (Incluído pela Lei nº 14.230, de 2021) 
Logo, as demais alternativas, que não a E, estão em dissonância ao texto legal, logo, incorretas. 
 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
Questão 21 – Gabarito mantido. 
Observe inicialmente que não é solicitada a equivalência da contrapositiva, mas sim a negação da 
proposição enunciada. Segundo a lógica, a negação da proposição “p  q” é dada por “p e ~q”. Logo, 
apenas a alternativa E está correta. 
 
 
INFORMÁTICA 
 
Questão 26 – Gabarito anulado. 
Embora a documentação da Microsoft apresente como sequência de teclas Ctrl+Alt+i para entrar no 
modo de visualização de impressão, o atalho Ctrl+p apresenta a mesma tela. Sendo assim, ambos os 
atalhos apresentados nas alternativas A e B permitem que o usuário entre no modo de visualização de 
impressão. Por apresentar duas alternativas corretas, anula-se o gabarito preliminar.  
 
Questão 27 – Gabarito mantido. 
A única afirmativa incorreta é a III, pois o usuário pode desativar a resposta automática de férias ao 
clicar em Finalizar agora no banner na parte superior da Caixa de entrada, mantendo-se o gabarito 
preliminar.  
 
Questão 29 – Gabarito mantido. 
A alternativa E apresenta uma extensão cuja estrutura é utilizada para executar programas Java, sendo 
assim não tem por finalidade a compactação de arquivos, atendendo ao solicitado no enunciado da 
questão. Desse modo, por não incorrer irregularidades. 
 
Questão 30 – Gabarito anulado. 
A documentação oficial da Microsoft afirma que “Só é possível ter uma assinatura por conta.” Contudo, 
o comportamento atual do software permite que sejam definidas mais de uma assinatura. Sendo assim, 
não há alternativa que tenha como opções as afirmativas I e III, razão pela qual, anula-se a questão. 
 
 
CONHECIMENTOS GERAIS – CARGOS PÚBLICOS DE NÍVEL ESCOLAR SUPERIOR 
 
 
LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Questão 04 – Gabarito mantido. 
I – A palavra “sonho” possui dígrafo consonantal em “nh”. 
II – Na palavra “falam”, o “am” forma um ditongo nasal oral, pois o “m” tem som de vogal.  
III – A palavra “esse” possui quatro letras, três fonemas e um dígrafo consonantal (ss). 
Sendo assim, apenas as afirmativas I e II estão corretas, ficando mantido o gabarito da questão, letra 

D. 
 
Questão 05 – Gabarito mantido. 
I – O nome da filha da autora é mencionado na linha 09. 

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2021/Lei/L14230.htm#art2
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2021/Lei/L14230.htm#art2
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2021/Lei/L14230.htm#art2
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II – Na linha 22, a autora diz que as netas logo chegarão para almoçar, porém não cita o nome delas.  
III – Não é possível saber quantas flores a autora possui, pois – na linha 11 – ela comenta “Mas estão 
aqui, minhas magnólias...”. Deste modo, apenas a assertiva I é respondida pelo texto, ficando mantido 
o gabarito da questão, letra A. 
 
Questão 06 – Gabarito mantido. 
I – A afirmativa está correta, pois – segundo o que consta na linha 05 e 06 – tem-se: “Antes disso, 
todos os livros escritos por brasileiros eram impressos em Portugal”. Cabe salientar que as afirmativas 
se limitam ao que informa o texto base, conforme solicitação do enunciado da questão.  
II – A afirmativa está correta, pois – na linha 08 – tem-se: “traduzidas em mais de 10 línguas”. 
III – A afirmativa está incorreta, pois a data consta no calendário desde 2002, conforme linha 02.  
Deste modo, as assertivas I e II estão corretas, conforme consta na alternativa de letra D, ficando 
mantido o gabarito da questão. 
 
Questão 08 – Gabarito mantido. 
A vírgula foi usada para separar uma oração subordinada adjetiva explicativa. No período em questão, 
não se trata de um aposto, uma vez que – no trecho separado por vírgulas – há um verbo. Assim, a 
classificação seria oração subordinada substantiva apositiva (aposto oracional). Porém, para que isso 
ocorresse, a subordinada deveria iniciar com a conjunção integrante “que”, não sendo o caso, pois a 
subordinada analisada inicia com um pronome relativo (que), cuja função é retomar um elemento da 
oração principal, estabelecendo a coesão do texto. No caso em questão, o pronome relativo retoma 
“Monteiro Lobato” (Monteiro Lobato é considerado o pai da literatura infantil no Brasil. Monteiro Lobato 
morreu em 1948.). Desse modo, mantém-se o gabarito preliminar.  
 
Questão 10 – Gabarito mantido.  
O pronome “esse” acompanha o substantivo “hábitos”. Assim sendo, será classificado como pronome 
adjetivo; já os pronomes “ele” e “isso” substituem o substantivo, logo serão classificados como 
pronomes substantivos. Sendo assim, fica mantido o gabarito da questão.  
 
 
LEGISLAÇÃO 
 
Questão 14 – Gabarito mantido. 
A base legal da questão é o Art. 11, VIII, da Lei nº 8429/92, cujo dispositivo inicia a seguinte sessão: 
Seção III Dos Atos de Improbidade Administrativa que Atentam Contra os Princípios da Administração 
Pública. Assim: 
 
Art. 11. Constitui ato de improbidade administrativa que atenta contra os princípios da administração 
pública a ação ou omissão dolosa que viole os deveres de honestidade, de imparcialidade e de 
legalidade, caracterizada por uma das seguintes condutas:         (Redação dada pela Lei nº 14.230, de 
2021) 
(...) 
 
VIII - descumprir as normas relativas à celebração, fiscalização e aprovação de contas de parcerias 
firmadas pela administração pública com entidades privadas.    (Vide Medida Provisória nº 2.088-35, de 
2000)       (Redação dada pela Lei nº 13.019, de 2014)       (Vigência) 
Os Atos de Improbidade Administrativa que Importam Enriquecimento Ilícito constam na Seção I (Art. 
9º: Constitui ato de improbidade administrativa importando em enriquecimento ilícito auferir, mediante a 
prática de ato doloso, qualquer tipo de vantagem patrimonial indevida em razão do exercício de cargo, 
de mandato, de função, de emprego ou de atividade nas entidades referidas no art. 1º desta Lei (...)) e 
oos Atos de Improbidade Administrativa que Causam Prejuízo ao Erário, na Seção II (Art. 10: Constitui 
ato de improbidade administrativa que causa lesão ao erário qualquer ação ou omissão dolosa, que 
enseje, efetiva e comprovadamente, perda patrimonial, desvio, apropriação, malbaratamento ou 
dilapidação dos bens ou haveres das entidades referidas no art. 1º desta Lei, e 
notadamente:         (Redação dada pela Lei nº 14.230, de 2021)), não correspondem ao enunciado da 
questão. Logo, a B está correta. 
 

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2021/Lei/L14230.htm#art2
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2021/Lei/L14230.htm#art2
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/MPV/Antigas/2088-35.htm#art3
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/MPV/Antigas/2088-35.htm#art3
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2011-2014/2014/Lei/L13019.htm#art78
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2011-2014/2014/Lei/L13019.htm#art88....
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2021/Lei/L14230.htm#art2
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 RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
Questão 21 – Gabarito anulado. 
Defere-se que a questão número 21 deve ter seu gabarito anulado, pois não há resolução que 
satisfaça corretamente as condições apresentadas no enunciado.  
 
Questão 24 – Gabarito mantido. 
Segundo o princípio fundamental da contagem, dentro da análise combinatória, temos para a primeira 
apresentação 3 possibilidades (pois há 3 mulheres inscritas). Para as outras 4 apresentações, não há 
restrição. Logo, o número total de formas de satisfazer o que é enunciado é igual a 3.4! = 3.24 = 72 
possibilidades. Portanto, apenas a alternativa C está correta. 
 
 
INFORMÁTICA 
 
Questão 26 – Gabarito mantido. 
A alternativa “A” está incorreta, pois um Adware dispara pop-ups de propagandas indesejadas. 
A alternativa “B” está incorreta, pois Worms são notadamente responsáveis por consumir muitos 
recursos degradando o desempenho de redes e armazenamento de computadores pelo fato de 
gerarem cópias de si mesmos. 
A alternativa “C” está incorreta, pois abre portas do sistema operacional para ataque externo. 
A alternativa “D” está incorreta, pois se disfarça como um programa útil, mas contém código malicioso.  
A alternativa “E” está correta, pois se trata de um software útil que transmite informações privadas de 
usuários para uma entidade externa (roubando as informações), assim como realiza a alteração de 
configuração de um computador pessoal, como por exemplo alteração da página inicial apresentada no 
browser do usuário.  
Ademais, o enunciado é claro no que se pede, não cabendo interpretações extensivas ou analogias 
que divergem ao solicitado na questão, mantendo-se o gabarito.  
 
Questão 27 – Gabarito mantido. 
A afirmativa I é falsa, pois a Internet é uma rede pública de computadores enquanto a Intranet é uma 
rede projetada para um determinado grupo de usuários. 
A afirmativa II é verdadeira, pois a Internet é um vasto conjunto de redes diferentes, conforme Andrew 
S. Tanenbaum em Redes de Computadores, 8ª edição. 
A afirmativa III é verdadeira, pois a Intranet permite o compartilhamento de dados e afirma que a 
Internet é um vasto conjunto de redes diferentes.  
Assim, mantém-se o gabarito preliminar.  
 
Questão 28 – Gabarito mantido. 
O enunciado deixa claro ao solicitar que seja apresentada a fórmula que calcula “quantos números há 
na lista de argumentos”. Com base na documentação oficial da Microsoft temos as seguintes 
justificativas para as alternativas: 
A alternativa “A” está correta, pois calcula quantos NÚMEROS existem em uma lista de argumentos.  
A alternativa “B” está incorreta, pois calcula quantos valores há na lista de argumentos, o que 
considera as células contendo qualquer tipo de informações, incluindo valores de erros e texto vazio. 
A alternativa “C” está incorreta, pois conta o número de células vazias no intervalo especificado. 
A alternativa “D” está incorreta, pois retorna a transformação de Fisher. 
A alternativa “E” está incorreta, pois retorna a soma dos quadrados dos desvios. 
 
Questão 29 – Gabarito mantido. 
As alternativas de letra A, B e D estão incorretas, pois é especificado no enunciado que o layout deve 
ser alterado para o Paisagem no documento inteiro. A alternativa “E” está incorreta, pois a configuração 
deve ser realizada na aba Layout. A alternativa “C” está correta, atendendo ao solicitado no enunciado 
da questão, mantendo-se assim o gabarito preliminar.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS POR CARGO 
 
 
AGENTE AMBIENTAL 
 
Questão 34 – Gabarito mantido. 
De acordo com a lei 10.257/2001: 
- O plano diretor, aprovado por lei municipal, é o instrumento básico da política de desenvolvimento e 
expansão urbana, assim sendo, a afirmação que consta na questão é verdadeira. 
- O plano diretor deverá englobar o território do Município como um todo, assim sendo, a afirmação que 
consta na questão é verdadeira. 
- A lei que instituir o plano diretor deverá ser revista, pelo menos, a cada dez anos, assim sendo, a 
afirmação que consta na questão é falsa. 
- A afirmativa é falsa, pois apresenta que o plano diretor é obrigatório para cidades com mais de 
cinquenta mil habitantes, o que diverge da referência apresentada na lei. 
- O plano diretor é obrigatório para cidades integrantes de regiões metropolitanas e aglomerações 
urbanas, assim sendo, a afirmação que consta na questão é verdadeira.  
Sendo assim, a alternativa que preenche corretamente os parênteses da questão é a letra B, sendo V – 
V – F – F – V, conforme exposto, razão pela qual fica mantido o gabarito preliminar. 
 
 
TÉCNICO EM AGRICULTURA 
 
Questão 36 – Gabarito mantido. 
O enunciado da questão é claro ao solicitar a indicação da medida que se refere ao controle cultural. 
Ademais, a alternativa de letra A apresenta o controle biológico de doenças. A alternativa de letra B 
apresenta o controle pelo método químico. A alternativa de letra C apresenta o método genético. A 
alternativa de letra D apresenta o controle físico. A alternativa de letra E é a correta, pois atende ao 
solicitado no enunciado da questão apresentando o controle cultural. Razão pela qual, fica mantido o 
gabarito preliminar.  
 
Questão 39 – Gabarito mantido. 
O enunciado da questão solicitava que o candidato identificasse dentre as alternativas, aquela que 
apresentasse os sintomas corretos ocasionados pela Brucelose. A alternativa de letra A está correta, 
atendendo ao que foi solicitado. As demais alternativas apresentam outras doenças, conforme segue: 
Alternativa letra B apresenta a tuberculose bovina. A alternativa de letra C apresenta as clostridioses, 
doenças dos animais provocadas por bactérias do gênero Clostridium. A alternativa de letra D 
apresenta a leptospirose. Por fim, a alternativa de letra E apresenta o complexo teníase-cisticercose é 
causado pelo parasito Taenia spp. Deste modo, apenas a alternativa de letra A está correta, ficando 
mantido o gabarito da questão. 
 
 
CIRURGIÃO DENTISTA 
 
Questão 34 – Gabarito mantido. 
O índice de placa apresenta 4 categorias, que seguem uma ordenação da quantidade de placa 
observada, e vai de “nenhuma placa” a “placa cobrindo mais de 2/3 da superfície”. Para maior agilidade 
no registro do índice, mais facilidade na interpretação clínica e na análise de dados, tanto o índice de 
placa como o índice gengival foram simplificados, utilizando uma dicotomização (0 e 1) nesta 
simplificação. Desse modo, apenas a letra E está correta, mantendo-se o gabarito preliminar.  
 
Questão 37 – Gabarito mantido. 
A sialodenite bacteriana é uma condição incomum e, quando ocorre, é invariavelmente relacionada 
com cálculos salivares e/ou um problema de saúde predisponente (imunossupressão). Também pode 
surgir como uma exacerbação aguda de sialodenite crônica. O tratamento de primeira linha consiste 
em antibióticos que combatam os estafilococos e estreptococos. Intervenção cirúrgica (drenagem) 
raramente é necessária quando é feita a remoção do cálculo. Assim, mantém-se o gabarito.  
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Questão 40 – Gabarito mantido. 
A questão aborda o conteúdo de farmacologia em odontologia, presente no edital, ademais, o 
paracetamol é administrado por via oral, em pró-doses de  00 a   0 mg, a cada   horas. Atinge pico 
sérico em 30 a 60 minutos e tem meia-vida plasmática de 2 horas, consequentemente, a dose máxima 
diária é de 4 g, mantendo-se o gabarito preliminar.  
 
 
ENFERMEIRO 
 
Questão 31 – Gabarito mantido. 
A alternativa E está correta, segundo o conteúdo programático (Enfermagem em doação e transplante 
de órgãos) e Bibliografia sugerida (Lysakowski S, Machado KM, Rocha D. Manual de enfermagem em 
doação e transplante de órgãos e tecidos. Editora CRV, 2022.). Sendo assim, mantém-se a afirmativa 
quanto ao tempo de isquemia dos rins, de doadores de órgãos sólidos, que é de até 48h. 
 
Questão 33 – Gabarito mantido. 
A alternativa B está correta, pois, conforme bibliografia sugerida (Manual de Rede de Frio do Programa 
Nacional de Imunizações 5a ed.), quanto ao estado da matéria sólido, as propriedades são: retém 
forma e volume próprio, virtualmente compressível, não flui e difusão extremamente lenta. Portanto, 
difusão rápida não é uma propriedade do estado da matéria solido, e sim gás. 
 
Questão 38 – Gabarito anulado. 
A resposta correta seria 36 gotas por minuto, conforme segue: 
1.296   / 3x12 
1.296   / 36 
36 gts/min 
Não havendo alternativa que atenda ao respectivo resultado, anula-se a questão. 
 
 
FISCAL TRIBUTÁRIO 
 
Questão 32 – Gabarito anulado. 
Incorrendo prejuízos na interpretação e sua resolução, a questão merece ser anulada.  
 
 
MÉDICO 
 
Questão 38 – Gabarito anulado. 
Havendo mais de uma alternativa correta, anula-se a questão. 
 
 
PROCURADOR JURÍDICO 
 
Questão 34 – Gabarito mantido. 
I. No que tange à primeira afirmação, esta afirmativa é correta e está conforme o Artigo 12, II e III, da 
Lei 13.300/2016. 
II. Quanto à segunda afirmação, apesar do artigo 2º da Lei 13.300/2016 apontar que o Mandado de 
Injunção pode ser impetrado tanto em caso de falta total quanto parcial de norma regulamentadora, 
interpretamos o termo "falta" como a ausência completa da norma, e não a insuficiência da norma. 
Portanto, a afirmação II é incorreta. 
III. Em relação à terceira afirmação, embora a Lei 13.300/2016 não utilize expressamente o termo 
"sempre que possível", entende-se que este termo pode ser interpretado no sentido de que nem 
sempre será viável ou adequado ao juiz definir as condições e o prazo para o exercício do direito, pois 
tais condições e prazos podem depender de fatores variáveis e específicos para cada caso. Assim, a 
afirmação III é correta. 
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Execução: Fundação La Salle 

Portanto, mantemos que a alternativa E ("Apenas as afirmativas I e III estão corretas") é a resposta 
correta para a questão, dada a interpretação proposta. 
 
 
PROFESSOR ANOS FINAIS – HISTÓRIA  
 
Questão 32 – Gabarito mantido. 
O enunciado da questão é claro no que se pede. As alternativas A, C e D são incorretas.  Ademais, 
alternativa E está incorreta, pois a Ilha Grande de Joannes, mais tarde rebatizada para Ilha de Marajó, 
fica no Brasil, não sendo uma das ilhas mencionadas na carta de Cristóvão Colombo. Estando apenas 
a letra B correta, mantém-se o gabarito preliminar.  
 
Questão 40 – Gabarito mantido. 
A alternativa “A” está correta, pois as tecnologias digitais podem ser utilizadas para personalizar o 
processo de ensino, permitindo que cada aluno aprenda de acordo com seu próprio ritmo e estilo de 
aprendizagem. 
A alternativa “B” está incorreta, pois embora as tecnologias digitais possam oferecer acesso a 
conteúdos educacionais e recursos online, nem todos os alunos têm acesso igualitário a tecnologias, o 
que pode gerar desigualdades no que se refere à aprendizagem dos estudantes. Dessa forma, não é 
possível garantir que todos tenham acesso ao mesmo nível de aprendizagem, como dito na alternativa. 
A alternativa “C” está incorreta, pois apesar de as tecnologias digitais conseguirem ajudar a 
automatizar e simplificar o processo de avaliação dos alunos, elas não podem substituir completamente 
a avaliação do conhecimento dos alunos. A avaliação é uma parte essencial do processo de ensino e 
aprendizagem.  
A alternativa “D” está incorreta, pois ao mesmo tempo em que as tecnologias digitais podem fornecer 
feedback instantâneo aos alunos, isso não deve ser usado para substituir discussões em sala de aula. 
A discussão em grupo é uma parte importante do processo educacional, permitindo que os alunos 
compartilhem ideias e opiniões, desenvolvam habilidades de comunicação e aprendam a trabalhar em 
equipe.  
A alternativa “E” está incorreta, pois embora a educação a distância possa ser uma opção interessante 
em alguns casos, substituir completamente o ensino presencial pelo virtual pode limitar a interação e 
colaboração entre os alunos e prejudicar a qualidade do ensino e da aprendizagem. 
 
 
PROFESSOR ANOS FINAIS – EDUCAÇÃO FÍSICA 
 
Questão 40 – Gabarito mantido. 
A alternativa “A” está correta, pois as tecnologias digitais podem ser utilizadas para personalizar o 
processo de ensino, permitindo que cada aluno aprenda de acordo com seu próprio ritmo e estilo de 
aprendizagem. 
A alternativa “B” está incorreta, pois embora as tecnologias digitais possam oferecer acesso a 
conteúdos educacionais e recursos online, nem todos os alunos têm acesso igualitário a tecnologias, o 
que pode gerar desigualdades no que se refere à aprendizagem dos estudantes. Dessa forma, não é 
possível garantir que todos tenham acesso ao mesmo nível de aprendizagem, como dito na alternativa. 
A alternativa “C” está incorreta, pois apesar de as tecnologias digitais conseguirem ajudar a 
automatizar e simplificar o processo de avaliação dos alunos, elas não podem substituir completamente 
a avaliação do conhecimento dos alunos. A avaliação é uma parte essencial do processo de ensino e 
aprendizagem.  
A alternativa “D” está incorreta, pois ao mesmo tempo em que as tecnologias digitais podem fornecer 
feedback instantâneo aos alunos, isso não deve ser usado para substituir discussões em sala de aula. 
A discussão em grupo é uma parte importante do processo educacional, permitindo que os alunos 
compartilhem ideias e opiniões, desenvolvam habilidades de comunicação e aprendam a trabalhar em 
equipe.  
A alternativa “E” está incorreta, pois embora a educação a distância possa ser uma opção interessante 
em alguns casos, substituir completamente o ensino presencial pelo virtual pode limitar a interação e 
colaboração entre os alunos e prejudicar a qualidade do ensino e da aprendizagem. 
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Execução: Fundação La Salle 

VETERINÁRIO 
 
Questão 33 – Gabarito anulado. 
Dentre as assertivas apresentadas, apenas a I e II estão corretas. Não havendo alternativa que 
contemple essas opções, anula-se a questão. 
 
 
 
 

Município de Não-Me-Toque/RS, em 13 de junho de 2023. 
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